

Antwoord van Gedeputeerde Staten op vragen van

E.W. Kegel (FvD)
(d.d. 3 oktober 2023)

Nummer
4005

Onderwerp
Burgerberaad en Burgerakkoord

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Begin 2023 is in de provincie Zuid-Holland een Burgerberaad gestart door de organisatie G1000.nu dat in maart 2023 geleid heeft tot een Burgerakkoord. Onze fractie heeft vragen rondom diverse aspecten van het Burgerberaad en Burgerakkoord (zoals loting, status en voortgang).

- 1. Een onderdeel van het proces om tot de samenstelling van een Burgerberaad te komen, betreft een loting waarbij 360 deelnemers gekozen zijn. Daarnaast zijn er 60 ambtenaren en politici en 60 werkgevers aangesloten bij de deelnemers van het Burgerberaad. Bij nadere bestudering van het proces van loting blijken op een tweetal momenten bijstellingen in het proces te hebben plaatsgevonden om de 360 deelnemers te selecteren: een eerste schifting door G1000.nu zelf en een tweede schifting door een externe organisatie (Sortition Foundation). G1000.nu belooft op hun website: "We maken binnenkort alle informatie over de loting openbaar, zodat iedereen precies kan zien hoe de loting is gedaan. Je kunt dan ook zien hoe de uiteindelijke verdeling van ingelote inwoners is qua leeftijd, gender, gemeente, enzovoort." ¹*

Wij troffen deze informatie over de loting echter niet op de website van G1000.nu aan. Kunt u deze informatie delen?

Kunt u een overzicht verstrekken van de 120 deelnemers (ambtenaren/ politici en werkgevers) die deelgenomen hebben aan het Burgerberaad? Op welke wijze zijn zij gekozen of benoemd?

Antwoord

De deelnemers van het burgerberaad werden geselecteerd via een gewogen loting. Er vonden twee lotingen plaats. In de eerste loting werden 75.000 willekeurige woonadressen in de provincie Zuid-Holland geselecteerd (uit de Basisregistratie Adressen en Gebouwen). De bewoners van deze adressen ontvingen een uitnodiging om zich aan te melden voor het burgerberaad. Ruim 1.500 mensen meldden zich naar aanleiding van deze brief aan voor het burgerberaad aan. Bij de aanmelding moest men vragen beantwoorden over zichzelf, over de leeftijd, gender, gemeente (woonplaats), het opleidingsniveau, de gesproken talen en woonsituatie (koophuis of huurhuis).

¹ <https://g1000zuidholland.nl/loting/>

De tweede loting werd uitgevoerd door onafhankelijke specialisten van de Sortition Foundation in Cambridge (Engeland). Bij deze loting is gekeken naar de informatie uit de aanmelding om een representatieve groep deelnemers samen te stellen, gebaseerd op CBS-cijfers, die lijkt op de samenstelling van de inwoners van provincie Zuid-Holland. Daarbij is uitgegaan van de volgende criteria: gender, leeftijd, woongemeente, opleidingsniveau en gesproken talen. Voor het burgerberaad Wonen is ervoor gekozen om het criterium 'woonsituatie' toe te voegen, gezien het onderwerp van het beraad. Sortition Foundation heeft op basis van de bovengenoemde kenmerken met behulp van een computermodel een zo representatief mogelijke samenstelling van deelnemers geselecteerd.

Stichting G1000.nu maakt de informatie over de loting binnenkort openbaar. Deze informatie kunt u terugvinden in de bijlage. Anonieme informatie over de deelnemers van het burgerberaad zijn niet openbaar toegankelijk, maar kunnen op verzoek beschikbaar worden gesteld ter inzage.

2. *Op de site van G1000.nu wordt melding gemaakt dat na de totstandkoming van het Burgerakkoord er een monitor/klankbordgroep is gevormd.*

Kunt u aangeven uit welke leden deze monitor/klankbordgroep bestaat?

Kunt u aangeven met wie en op welke wijze deze groep contacten onderhoudt met de provincie?

Worden van de contacten van de monitor/klankbordgroep met afgevaardigden van de provincie gespreksverslagen gemaakt en zo ja, zijn deze in te zien?

Hoe zou u de taken en doel van deze monitor/klankbordgroep omschrijven?

Antwoord

De stichting G1000.nu is verantwoordelijk voor de uitvoering, maar is niet meer betrokken bij de doorwerking van het Burgerakkoord. De klankbord- en monitorgroep (K&M) is een door de burgerraad zelf gekozen en bekrachtigde commissie (bestaande uit deelnemers van het burgerberaad) die na overhandiging van het burgerakkoord de voortgang van het burgerakkoord bewaakt namens alle deelnemers. Deze K&M groep is tevens de eerste contactpersoon voor alle vragen omtrent de inhoud van het burgerakkoord. De K&M groep staat in contact met de griffie en het projectteam van het burgerberaad. Zij plannen op eigen initiatief bijeenkomsten in om te overleggen over het burgerberaad proces waarvoor Provincie Zuid-Holland een vergaderruimte faciliteert. Van de vergaderingen waarbij er leden van het projectteam aanwezig zijn worden geen notulen gemaakt door het projectteam. Wel volgt er een terugkoppeling van het gesprek in de maandelijkse nieuwsbrief die wordt verstuurd aan deelnemers van het burgerberaad die zich hiervoor hebben aangemeld.

3. *In het Coalitieakkoord 2023-2027 is op pagina 32 een passage gewijd over het Burgerberaad. Er wordt onder andere vermeld dat: "in het najaar 2023 met een volledige reactie op het Burgerakkoord volgt".*

Kunt u aangeven wanneer deze reactie komt, wat de opzet van die reactie is en aan wie deze gericht is?

Verder wordt in het Coalitieakkoord vermeld: "We organiseren tenminste twee keer een Burgerberaad door de eigen organisatie. Waarbij de kaders voor het Burgerberaad vooraf helder gecommuniceerd worden".

